	VІ.  РАДУГА.

 Причина - дисперсия света
Условия наблюдения радуги:  1) угловая высота солнца не более 50о;

             2) дождевая завеса;


             3) солнце за спиной наблюдателя.
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* Задания для самостоятельного выполнения
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ІІІ.  МИРАЖИ 
Причина- искривление светового луча в оптически неоднородной среде




В оптической неоднородной среде световой луч изгибается так, что его траектория всегда оказывается обращена выпуклостью в сторону уменьшения показателя преломления

       




I. ЦВЕТ НЕБА 
Голубой цвет дневного неба и красный цвет заходящего солнца объясняется рассеянием света в атмосфере.
Согласно теории  Дж. Рэлея:

Интенсивность рассеяния света зависит от его частоты.

ν ↑  →   рассеяние↑








II. СПЛЮСНУТОСТЬ ЗАХОДЯЩЕГО СОЛНЕЧНОГО ДИСКА    объясняется рефракцией света в атмосфере.
Рефракция света  - это искривление световых лучей при прохождении через атмосферу, вызванное оптической неоднородностью атмосферного воздуха.




Интенсивность рассеянного света пропорциональна четвертой степени частоты световой волны








*(Запишите зависимость I от ν)





Белый


свет





*Изобразите схематично рассеяние света разных цветов (красного и синего)
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*Изобразите ход светового луча, идущего от звезды в земной атмосфере, учитывая, что 


n1 <n2< n3


Покажите , где будет кажущееся положение звезды.











Флуктуации плотности воздуха- это  случайные изменения плотности воздуха в результате теплового , хаотичного движения молекул.








Рассеяние света происходит не на молекулах воздуха, а на флуктуациях плотности.





Вертикальный поперечник солнечного диска -26’,


горизонтальный -32’.





Солнечный диск сплюснут по вертикали!





Нижние «озерные»


Верхние


Сверхдальнего видения
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*Изобразите ход светового луча в оптически неоднородной среде, учитывая, что


n1 <n2< n3














Атмосфера





Земля





Солнце





n2





n1





Наблюдатель увидит нижний мираж от предмета, если n1<n2





Наблюдатель увидит верхний мираж , если n2<n1








Наблюдатель





Наблюдатель видит радугу под углом 42о





*Изобразите примерный ход лучей красного и фиолетового цвета в капле.





*Закрасьте крайние цвета в основной и дополнительной радуге








